
第５号様式（第７条関係）  

 

会議録  

会 議 の 名 称 
平成２８年度清須市地域包括ケアシステム推進委員

会（認知症施策推進部会）  

開 催 日 時 
平成２８年６月２３日（木）   

午後１時３０分から  

開 催 場 所 清須市役所清洲庁舎２階２０２会議室  

議 題 

１．  認知症初期集中支援チームの設置について  

２．  平成２８年度清須市認知症施策について  

３． その他  

会 議 資 料 

資料１  清須市地域包括ケアシステム推進委員会設

置要綱   

資料２  平成２８年度地域包括ケアシステム推進委

員名簿  

資料３  認知症初期集中支援チーム設置モデル事業

の概念図  

資料４  平成２８年度の清須市認知症施策について  

公開・非公開の別  

(非公開の場合はその理由 ) 

公開  

傍 聴 人 の 数 

(公開した場合) 

０人  

出 席 委 員 

水田委員、加藤委員、鬼頭委員、笹崎委員、三原委員、

加藤委員、山田委員、河村委員、小尾野委員、夫馬委

員、池尻委員  

欠 席 委 員 武田委員、真子委員  

出 席 者 （ 市 ） 福田次長  

事 務 局 
森川課長、楢本主幹、山田課長補佐、木全副主幹、 

高木係長、地域包括支援センター柴垣係長、山崎主



査  

会 議 の 経 過       

 

 

１  開会  

 

皆様、こんにちは。  

ただいまから「平成２８年度清須市地域包括ケアシ

ステム推進委員会」を始めさせていただきます。私は、

本日の進行役を務めさせていただきます、高齢福祉課

長の森川です。よろしくお願いいたします。  

会議に入る前に、委員の皆様にあらかじめご承知い

ただく事項として、清須市では附属機関等の会議の公

開に関する要綱を定めており、附属機関等の会議及び

会議録は原則公開することになっておりますので宜

しくお願い致します。  

なお、本日の傍聴の方はありませんのでご報告させ

ていただきます。  

 それでは、次第に沿って会議を進めさせていただき

ます。  

 

２  あいさつ  

 

まず最初に開会にあたりまして、健康福祉部次長の

福田よりご挨拶を申上げます。  

（次長挨拶）  

ありがとうございました。それでは、着席して進め

させて頂きます。  

 

次に、委員の紹介についてですが、お手元の委員名

簿「資料２」にて委員紹介に代えさせていただきます。

委員の任期を２年にさせていただいていますので、昨

年度に引き続きよろしくお願いいたします。本日は、

武田委員、真子委員が、都合によりご欠席です。その

他は、職員等についても、名簿に記載しておりますの

で、ご参照ください。  

次に、議事に入りますが、議事進行につきましては、

設置要綱第６条第４項の規定により部会長が議長に

なることになっておりますので、議事進行につきまし

ては、水田部会長に議長をお願いいたします。よろし

くお願いいたします。  

 

 

３  議事  

 

◎部会長  

議事３（ 1）から始めます。事務局からの説明後、

ご質問・ご意見をお受けしたいので、よろしくお願い

します。  

 

●事務局  

（事務局説明）   

 議事３（１）「認知症初期集中支援チームの設置に

ついて」  



◎部会長  

事務局から認知症初期集中支援チームの設置につ

いて説明がありました。   設置に適切なところに

ついて、事務局の案はありますか。  

 

●事務局  

（事務局説明）  

認知症サポート医の先生が市内に複数いらっしゃ

います。認知症初期集中支援チームは、認知症サポー

ト医 1 名と、専門職 2 名以上でチームですので、市役

所や地域包括支援センターでの設置ではなく、認知症

サポート医のいらっしゃる医療機関で設置はどうか、

と考えております。  

 

◎部会長  

事務局から認知症サポート医のいる医療機関に設

置の案が出ましたが、よろしいでしょうか。  

（委員承認）  

 

◎部会長  

具体的に医療機関となりますと医師会としての案

はありますか。  

 

○委  員   

昨日、認知症サポート医のお二人の先生方にお会い

して、お一人の先生は「若い先生でやっていただきた

い」とお話しされ、もうお一人の若い先生も了解され

ました。その先生がみえる五条川リハビリテーション

病院がいいのでは、と思います。  

 

◎部会長  

それでは、医師会から五条川リハビリテーション病

院の案が出ましたが、いかがでしょうか。  

（委員承認）  

 

◎部会長  

では、五条川リハビリテーション病院へ設置を依頼

していく方向で承認を得ましたので、事務局の方で進

めていただくようお願いします。   

特に何もなければ、このまま進めていただきま

す。  

 

◎部会長  

次に、議事３（２）に移ります。  

事務局からの説明後、ご質問・ご意見をお受けしたい

ので、お願いいたします。  

 

●事務局  

（事務局説明）   

議題３（２）「平成 28 年度清須市認知症施策について」 



◎部会長  

ただいまの説明に、何か質問・意見があれば発言を

お願いいたします。  

各委員の方から認知症施策について、一言、お願い

します。  

 

１の「清須市の認知症への理解を深めるための普

及・啓発の推進状況」では、漫画で学ぶ冊子を地域の

１００か所、医療機関や金融機関等に設置された話が

ありました。  

 

○委  員  

 漫画が分かりやすく、好評いただいています。    

 

◎部会長  

２の「認知症の容態に応じた適時・適切な医療・介

護等の提供」について、認知症初期集中支援チームの

設置に向けた話が出ておりました。  

 

○委  員  

 薬局で認知症の方や家族と接し、気づくことがあり

ます。受診やケアマネジャーにつなぐルートの構築が

必要だと感じています。4 月の改正で、お薬手帳を持

ってくる方が増えました。熊本地震でお薬手帳の必要

性も言われております。5 種類までの薬は覚えられる

が、6 種類以上は覚えられないものです。今後も啓発

が必要と感じています。  

 

◎部会長  

３の「認知症の人の介護者への支援」では、福祉カ

フェや家族介護者交流事業、今年度初めて実施の“家

族支援プログラム”の説明がありました。  

   

○委  員  

 福祉カフェを行っているが、知名度、認知度が低く、

利用者少ない現状です。4 月号市広報に載せてもらい

ましたが、そう増えていない状況です。今年度は地域

包括支援センターの介護者のつどいと福祉カフェを

同時開催しています。多くの方に知ってもらい、利用

してもらいたいと考えています。  

  

○委  員  

高齢者夫婦で住んでいる方も多いです。  

ケアマネジャーとして訪問時、各種サービスのチラシ

を案内しています。施設やサービスを安心して利用で

きるよう、施設を知ってもらえると良いと思います。

関わる 8 割がたの方が認知症という現状です。今後も

情報を伝えていきたいと思っています。  

 

◎部会長  

４の「認知症の人を含む高齢者のやさしい地域づく

りの推進」では如何でしょうか。  



○委  員  

警察では、認知症の方の行方不明、居なくなったと

いう相談は毎日あります。住所や名前も言えず、誰か

分からない方もいます。今後も地域の方と連携し、ネ

ットワークを活用しながら対応したいと考えていま

す。  

 

◎部会長  

 地域での見守りの関連で何かご意見ありますか。  

 

○委  員  

 先日、どこの誰か分からない方が座り込んでいて、

カバンの中には個人情報がありましたが、身につけて

いるものにはなく、個人情報のこともあり、どうした

ものかと思いました。民生委員会でも、認知症のこと

を取り上げて勉強していけると良いと思いました。  

  

◎部会長  

成年後見制度や権利擁護の立場で何か発言はあり

ますか。  

 

○委  員  

3 か月に 1 回、無料の相談会をやっているため、利

用していただきたいと思います。また、遠く離れた親

にいきなり成年後見人が付くことがあり、気をつけて

もらえればと思います。  

 

◎部会長  

最後に、全体を通して、認知症への取組みについて

ご意見などありますか。  

  

○委  員  

いろいろな施策をされていると思います。利用者が

増えてきて浸透していけると良いですが、これからか

と思われます。保健所としても情報提供していけると

良いと思っています。  

  

◎部会長  

認知症の方をたくさん見ているが、財産問題として

絡んでくるケースが多い状況です。どこまで関与して

いいのか難しく、一概ではなく、十人十色の意見を聞

きながら判断していかなくてはならないと考えます。 

 

◎部会長  

各委員から、発言して頂きました。他に質問や意見

ありますか。  

特になければ、次の議題の３（３）その他、ですが

事務局からお願い致します。  

 

●事務局  

認知症施策推進部会については、年２回程予定をし

ております。次回につきましては、認知症初期集中支



援チームの進捗状況や認知症施策の報告のため、日程

は未定ではありますが来年２月頃を予定したいと思

います。  

委員の皆様には、ご理解、ご協力の程、お願いいた

します。  

 

４  閉会  

  

◎部会長  

今回の議事につきましては、全て終了いたしまし

た。  

これをもちまして、清須市地域包括ケアシステム推

進委員会を閉会いたします。  

本日は、円滑な進行にご協力頂きましてありがとう

ございました。  

   

                

 

 

 

署名委員  

        署名  鬼  頭  俊  雄  

 

        署名  笹  崎   幹  

 

会 議 の 結 果 会議の経過に示したとおり  

問い合わせ先  
健康福祉部  高齢福祉課  

０５２－４００－２９１１  内線４３３１  

 


